10.12 MONDAY ERST 14:1-15

亞撒出去迎戰。雙方在瑪利沙附近的洗法谷佈陣。亞撒向上主一他的上帝禱告:「上主啊,你能幫助弱小的軍隊,也能幫助強大的軍隊。上主一我們的上帝啊,現在求你幫助我們,因為我們倚靠你。我們奉你的名出來跟這強大的軍隊作戰。上主啊,你是我們的上帝,沒有人能擊敗你。」亞撒和猶大軍隊攻打古實軍隊的時候,上主擊敗古實軍。他們逃跑;亞撒率領軍隊追趕,一直追到基拉耳。古實軍陣亡的人很多,不能重振作戰。他們被上主和他的軍隊擊潰了;猶大軍隊奪取許多戰利品。(代下14:10-13)

蘇卑倚靠上主

猶大國亞比雅王逝世後,其子亞撒續位作王。亞撒摒除境內所有他宗教的神像與祭祀行為,使得猶大國的信仰生活重新聚焦於上主本身。不僅國家祥和有秩序,防禦的建設也都相當順利。亞撒在位期間,歷經了一場特別的戰役,見證了上主力量的同在。

強大的古實軍隊進犯,亞撒明白彼此軍力的懸殊差距,但他謙卑表明對上主的倚靠 與堅信,戰前祈禱宣告「我們奉你的名出來跟這強大的軍隊作戰」(14:11)。結果在這 場看似必敗的戰役中,亞撒軍隊贏得了人以為不可能的勝仗。

在歷代志或列王紀中很常出現「他做了上主看為邪惡的事」等字眼,與「遵行上主的旨意」成為對照,使人能清楚看出兩種動機所延伸出來的不同結局。《聖詩》402首〈懇求主祢引導我腳步〉當中的歌詞,「若無我m敢家己來行」意即沒有上主的幫助, 靠我們自己前行,將是多麼無措。但願我們所走的每一步,都謙卑倚靠上主。

少年新眼光平信徒寫作工作坊 處境中思想與詮釋





▲攝影/Umav

「少年新眼光平信徒寫作工作坊」中,陳南州牧師闡述新眼光寫作的精神,並提醒在真理的詮釋上,要謙卑保留對話空間,並且不忘記以基督為中心。(相關報導請至TCNN瀏覽)

賜下保護的上主,我知道單單靠我自己,是沒有辦法的。只有祈求我所走的每一步,都在祢的看顧之中。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。